

# 8 МАРТА — МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЖЕНСКИЙ ДЕНЬ



На снимке: делегат XIV областной партийной конференции Анастасия Ивановна Жукова. Рассказ о ней читайте на второй странице.

## С ПРАЗДНИКОМ ВАС, ДОРОГИЕ ЖЕНЩИНЫ!

Последавтра Международный женский день. Наша страна отмечает этот большой праздник в преддверии крупного события — XXIV съезда КПСС. И потому нынешние торжества, по священные дню 8-го марта, приобретают особый смысл: они станут смотром достижений советских женщин в коммунистическом строительстве, их отчетом перед партией и народом. И как всегда, чествуя в этот день славных своих дочерей, Родина возводит должное женщинам — труженицам, женщинам — творцам за их самоотверженный труд, за огромный вклад, что вносят они в развитие народного хозяйства, науки и культуры.

Как и повсюду в стране, женщины сел и деревень нашего района — активные участницы хозяйственного и культурного строительства. Они работают в колхозах и совхозах, на предприятиях промышленности и транспорта, в учреждениях народного образования, культуры, здравоохранения, сферах обслуживания населения. Многие из них отмечены высокими наградами Родины, удостоены звания лучших по профессии.

Всему району и далеко за пределами области известны имена наших славных тружениц сельского хозяйства: дядюшки кавалера ордена Ленина А. И. Бормотовой и Е. Т. Синцовой из колхоза «Новый путь», Е. М. Лысовой и Т. К. Жерздевой из «Ударника полей», А. Н. Власовой и Р. А. Ивкиной из совхоза «Краснинский», М. И. Шкредовой из «Пути к коммунизму», В. Ф. Герасимовой из колхоза им. Мичуриня. По-ударному они поработали в юбилейном году, получили рекордные надои — по 3600—4000 кг и вышли победителями в соревновании.

Высоки достижения у десятков других животноводов и земледельцев. Символом их трудовой славы служат почетные звания «Лучший по профессии в области» и значки «Отличник социалистического соревнования РСФСР», которых многие из них удостоены в канун праздника.

Немало славных женщин на предприятиях промышленности и транспорта, в торговле и сфере обслуживания. Больше двух десятков лет отдала железнодорожному транспорту работница оборонного депо, участница Великой Отечественной войны А. М. Шутова, около 30 лет работает здесь же Л. Д. Соколова. Их отличает добросовестное отношение к делу, активность в жизни коллектива. С уважением называют в рельсовско-речном поезде имена ветеранов производства З. И. Шилиной и Н. П. Якутиной, отличными работниками зарекомендовала себя стрелочница ст. Промышленная М. И. Ефимова, дежурная по этой же станции Т. Н. Некрасова, старший кондуктор, отдавшая железной дороге 30 лет А. П. Шишковская, строители из ПМК-166 Э. А. Адугова, Г. К. Подоксенова, ветераны завода «Спецмашдеталь» сборщица пряжек А. Г. Горевая и гвоздильщица Д. К. Тайшина.

В эти дни в адрес редакции приходят многочисленные письма читателей с просьбой поблагодарить за чуткое и внимательное отношение к людям работников медицинских учреждений и торговли. Эти строчки благодарности они адресуют Л. А. Неупокоевой, заведующей туберкулезным отделением железнодорожной больницы, медсестре К. И. Степановой и ветерану, работнице этой же больницы М. А. Мясоедовой, заслуженному врачу РСФСР Н. Ф. Гайденко, зубному врачу районной больницы С. Г. Сизяковой, молодым медицинским работникам А. Н. Швайбович и В. Н. Михайловой, заведующей Падунским врачебным участком Л. Т. Горбенко, продавцу магазина «Восход» Л. М. Максименко и многим другим.

Трудно перечислить имена всех женщин, чей труд служит образцом коммунистического отношения к делу. От имени тысяч читателей газеты мы сердечно благодарим вас, славные труженицы, женщины-матери, наши подруги, сестры и дочери за ваш огромный вклад в решение народнохозяйственных задач и поздравляем с Международным женским днем!

## В ЧЕСТЬ СЪЕЗДА ПАРТИИ

Достойную встречу XXIV съезду КПСС готовят совхоз «Заря». Коллектив хозяйства успешно выполняет планы и взятые на первый год пятилетки обязательства. Немалая заслуга в этом наших трудолюбивых женщин. Ведь многие из них работают на самых ответственных участках — на животноводческих фермах. Как же они справляются со своими обязательствами?

Сегодня можно с уверенностью сказать, что неутомимые труженицы вносят весомый вклад в общее дело. Например, опытная свинья третьей фермы Анна Акимовна Зарюта на откорме свиней за два месяца получила по 619 граммов среднесуточных привесов на голову, при обязательстве 600 граммов. А Елена Ивановна Быкова и Ольга Николаевна Иванова —

по 580 граммов или на 80 граммов больше плана. Неплохих показателей добились многие свинопроизводители и на других отделениях.

Калининская дядька Надежда Алексеевна Кланюк обещала в первом квартале надоить по 650 килограммов молока на корову. За два месяца она уже получила по 531 кг, так что слово свое безусловно сдерживает.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# КРАСНОЕ знакомье

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО  
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 28 (4072)

СУББОТА, 6 марта 1971 года.

Год издания 36-й.  
Цена 2 коп.

## XIV ОБЛАСТНАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

4 марта начала работу XIV Кемеровская областная партийная конференция.

Конференцию открыл первый секретарь обкома КПСС тов. Ештокин А. Ф.

Избираются президиум конференции, мандатная комиссия, секретариат.

Делегаты единодушно, под бурные аплодисменты избрали в почетный президиум конференции Политбюро ЦК КПСС.

Утверждается повестка дня:

1. Отчет областного комитета КПСС.

2. Отчет ревизионной комиссии областной партийной организации.

3. О проекте Директив XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы.

4. Выборы областного комитета КПСС.

5. Выборы ревизионной комиссии областной партийной организации.

6. Выборы делегатов на XXIV съезд КПСС.

С отчетным докладом областного комитета КПСС о работе за период с февраля 1968 года по март 1971 года выступил первый секретарь обкома партии тов. Ештокин А. Ф., с отчетным докладом ревизионной комиссии ее председатель тов. Шабалин Ф. В.

В прениях по докладам выступили тт. Окушко Б. И. — первый секретарь Новокузнецкого горкома КПСС, Роговский И. А. — бригадир очистной бригады шахты им. Кирова, Герой Социалистического Труда, Навасардян Г. А. — первый секретарь Кемеровского горкома КПСС, Лепешкин П. П. — первый секретарь Промышленновского райкома КПСС, Теленов М. С. — старший зальцовщик Кузнецкого металлургического комбината, депутат Верховного Совета СССР, Евсеев В. С. — начальник комбината «Юж-

кузбассуголь», Кугаевский А. Н. — секретарь парткома совхоза «Притомский», Ситников В. И. — председатель областного совета профсоюзов, Колышева А. А. — директор средней школы № 5 г. Кемерова, Коноваленко М. Н. — первый секретарь Прокопьевского горкома КПСС, Зvezдов И. М. — начальник Главкузбассстроя, Филиппова С. Ф. — бригадир совхоза «Трудармейский», Сизых Н. Г. — первый секретарь обкома ВЛКСМ, Журавлев А. А. — первый секретарь Юргинского района КПСС, Белый И. Г. — секретарь парткома Западно-Сибирского металлургического завода, Мирошников П. И. — первый секретарь Беловского горкома КПСС, Павловец Я. В. — директор совхоза «Шишинский».

Конференция заслушала и единогласно утвердила доклад мандатной комиссии, с которым выступил председатель комиссии тов. Дорофеев П. М.

В адрес конференции поступили приветственные телеграммы от Иркутского, Донецкого, Новосибирского, Омского, Томского областных и Красноярского краевого комитетов партии, трудовые рапорты ряда предприятий области.

В работе конференции принимают участие заведующий сектором ЦК КПСС тов. Пузанов А. Ф., председатель Государственного комитета по надзору за безопасным ведением работ в промышленности и горному надзору при Совете Министров СССР тов. Мельников Л. Г., министр коммунального хозяйства РСФСР тов. Бутусов С. М., председатель ЦК профсоюза рабочих угольной промышленности СССР тов. Архипов В. Г.

Вчера конференция закончила работу.

## ВСЕ НА ПРОВОДЫ РУССКОЙ ЗИМЫ!

Проводы русской зимы — это новый и в то же время один из старейших веселых народных праздников. Возрожденный в наши дни, он принял современные черты и прочно вошел в праздничный районный календарь. И это естественно. Советские люди стремятся украсить свой быт и досуг и со свойственными русской душе удачью и размахом по-новому отмечают события личной и общественной жизни.

В рабочем поселке Промышленная проводы русской зимы состоятся 7 марта. Начало торжеств в 11 часов

дня. На центральной улице поселка — Коммунистической будет проведен парад участников. А потом начнутся состязания наездников на рысаках, снакунах и тройках. На площадке для игр и аттракционов здоровые духом и телом, несомненно, захотят померяться силой и ловкостью. В час дня в клубе им. Кирова начнется концерт участников художественной самодеятельности.

Народное веселье не обойдется без традиционных горячих блинов и чая, сибирских пельменей и дымящихся шашлыков, мороженого и других

кондитерских и кулинарных изделий. На площади будут торговать веселые лотошники.

Победителям конноспортивных соревнований, отличившимся в силе, ловкости, выдумке и находчивости, за интересные костюмы и выступления будут вручены призы. Все на проводы русской зимы!

КОМИССИЯ.

## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Президиум Верховного Совета СССР присвоил почетное звание «МАТЬ-ГЕРОИНЯ» с вручением ордена «МАТЬ-ГЕРОИНЯ» и грамоты Президиума Верховного Совета СССР материам, родившим и воспитавшим десять и более детей.

Долгоруковой Марии Ивановне — домашней хозяйке, Промышленновский район.

Ян Ирине Александровне — домашней хозяйке, деревня Озерки, Промышленновский район.

# Авторитет коммунистки

Когда весной прошлого года в колхозе им. Чкалова встал вопрос о замене бригадира фермы молодняка крупного рогатого скота, члены правления единодушно сошлись во мнении:

— Надо назначить Жукову. — Но ведь она доярка, поет ли, ведь дело для че нового? — усомнился кто-то из присутствующих на заседании правления.

— Справится, — поддержали кандидатуру Жуковой специалисты.

— Она коммунистка, человек настойчивый, а главное, авторитетный, должна и обязана справиться, — веско заметил секретарь парткома В. И. Уткин.

Правление колхоза единодушно утвердило Анастасию Ивановну в должности бригадира.

Так А. И. Жукова встала у руля производства. С той поры не прошло еще и года. Но и это время показало, что в своем решении руководство колхоза не ошиблось, бригадиром Жуковой оказалась деятельным, крепким. Дела на ферме заметно поправились, пошел на убыль падеж, выросли привесы. А ведь трудностей у животноводов отнюдь не убавилось.

Хозяйство у Анастасии Ивановны не маленькое — больше тысячи телят, а вот с размещением молодняка, как и раньше, туго. Дворы почти все старые, примитивные. И с кормами дело пока не наладилось: о полном достатке и разнообразии говорить не приходится.

Принимая ферму, Анастасия Ивановна знала о том, что ей будет нелегко. Но работу она начала с энтузиазмом, с горячим желанием оправдать доверие коллектива, товарищей по партконференции. Забот на ее плечи навалилось уйма. Но за девять лет, что живет и работает Жукова в колхозе, она научилась не теряться в любых трудностях, привыкла отдавать себя делу целиком без остатка. Именно за эти качества и пришло к ней уважение односельчан.

В животноводстве она уже девять лет, с первого дня, как приехала в колхоз из Междуреченска. И все девять лет не искала легкой дороги, трудилась на совесть. Начинала свинкаркой, вышла в передовники.

Потом, когда в связи с изменением специализации свиноферму ликвидировали, пошла доить коров. Доиркой Анастасия Ивановна проработала вплоть до ее назначения бригадиром, в коллективе стала своим человеком, считалась мастером народов. И не только считалась. В числе первых сдала она экзамены и получила документ о присвоении звания «Мастер животноводства второго класса». Так что начинала свое бригадиство Жукова уже с некоторым опытом за плечами.

— По первоначалу трудно пришлось: того не хватает, другого, — вспоминает Анастасия Ивановна. — Но мало-помалу дело наладилось. В бригаде сей-

час полтора десятка телятниц и скотников. Правда, постоянных работников — меньше половины. Но зато какие это люди! Вот, к примеру, супруги Николай и Татьяна Пономаревы, Михаил и Ирина Блинновы. Работать они умеют, сил не жалеют. И ежегодно план по привесам перевыполняют. Так что тем, кто у нас временно, есть у кого поучиться. И сама я у них многому научилась.

Теперь о бригадире А. И. Жуковой говорят как о хорошем командире производства, уважаемом человеке среди животноводов. В прошлом году ее бригада сделала первый шаг к большим делам: перевыполнила план по привесам, довела сдачочный вес животных в среднем до 300 кг. Испробовали животноводы и интенсивный откорм на специальной площадке. Получилось неплохо, крупная партия скота была отправлена на убой со средним весом более 350 кг. Нынче такой откорм будет организован более широко.

Как у руководителя, организатора, у Жуковой есть хорошая черта — учить людей работе, отношению к делу своим собственным примером. Спокойная, уравновешенная по характеру, она никогда не «шумит», как иные, распоряжения отдает четко, если нужно подскажет, посоветует, как и что. Видно, потому что уже который год подряд ее избирают председателем профсоюзного комитета колхоза.

Вот такая она, сельская труженица и коммунистка-общественница А. И. Жукова. Добавим, что Анастасия Ивановна избиралась депутатом районного Совета, а сейчас она член партийного комитета колхоза. На районной партконференции ее избрали членом райкома партии. И все эти свои обязанности она выполняет исправно. А ведь нелегко это ей дается: у Анастасии Ивановны пятеро детей. Правда, на руках у нее сейчас двое — школьники. Но и они требуют к себе внимания. Но так уж воспитала всех своих сыновей и дочерей Жукова, что они всегда приходят на помощь матери. И это тоже привнесло характеристику коммунистки Жуковой.

Вчера Анастасия Ивановна Жукова вернулась с XIV областной партийной конференции, делегатом которой она была избрана коммунистами района. На этой конференции в соответствии с проектом Директив XXIV съезда партии представители парторганизаций области наметили дальнейшие пути развития народного хозяйства, в том числе и сельского хозяйства. И сегодня коммунистка Жукова на передовой линии трудового фронта борется за претворение этих наметок в жизнь. На счету бригады А. И. Жуковой уже есть первые успехи: за январь и февраль получены почти килограммовые привесы телят. Это многое больше задания и обязательств колхоза.

В. МАТВЕЕВ.



Екатерина Антоновна Семененко (на снимке) вот уже десять лет трудится на Плотниковском пивзаводе. Она участвовала в строительстве предприятия, работала бродильщицей, лаборанткой, а сейчас — заведующая лабораторией.

Со своими обязанностями — проверять качество выпускаемой продукции — Екатерина Антоновна справляется успешно. Об этом, в частности, говорит заключение дегустационной комиссии. Пиво и прохладительные напитки, изготовленные на заводе, признаны хорошими и отличными. Старательная женщина имеет большой трудовой стаж. В период войны с немецкими захватчиками и в послевоенные годы она 13 лет работала на Плотниковском хлебоприемном пункте. За свое трудолюбие и добросовестное отношение к делу награждена медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне (1941—1945 гг.)».

Е. А. Семененко активная общественница. Она — член заводского комитета.

## ТРУЖЕНИЦЫ ЗАВОДА

На заводе «Спецмашдеталь» трудится свыше 600 человек. Из них около половины — женщины. На этом предприятии, как ни на каком другом, они играют важную роль в изготовлении продукции. Ведь все трудовые процессы, требующие точности и проворства рук, здесь поручены им. Да и изделия завода — супинации, пряжки, миниатюрные украшения и обувь — при производстве требуют женской сноровки. Поистине женщина здесь — великая сила.

### В трудные годы

Историю завода начали женщины. В трудные годы Великой Отечественной войны они ставили его на ноги, заменяли у станков мужчин, ушедших на фронт, бессмертным трудовым подвигом крепили тыл. Ветеран завода Софья Егоровна Шуваева вспоминает:

— В те грозные годы я работала подсобницей в прессовом цехе. Считалось, что рабочий день у нас 12 часов. Но часто, когда было трудно с выполнением плана, работали не считаясь со временем, по суткам. Здесь же в цехе уснешь бывало часа на два и снова к станку. Не выполнив нормы, домой не уходили.

Холодно было в цехах, очи отапливались голландками. Не хватало одежды, обуви. Да и труд наш был мало механизирован. Но мы, женщины, напе-

рекор трудностям, пережили то лихое время, выдержали и выстояли.

Около трех десятков лет беспрерывно трудится на заводе Софья Егоровна. Медаль «За доблестный труд в Великой Отечественной войне» украшает ее грудь. Знатная труженица и сейчас показывает пример в труде.

Такая же трудовая биография и у работницы волочильно-метизного цеха Натальи Николаевны Волоцкой. Она на заводе с 1941 года. Молоденькой девушкой пришла на производство Евдокия Яковлевна Кривокрытова. Ветеранами труда стали уже Мария Васильевна Веселова, Анна Ивановна Трофимова, Мария Никитична Чаплича и многие другие. Их жизненные судьбы неразрывно связаны с историей завода. На них сейчас равняется молодежь.

### Молодая смена

По иному начинают трудовую жизнь молодые работницы. Однако трех лет назад, после окончания восьмилетки, пришла на завод Гали Гаврилова. В прессовом цехе осваивала профессию сортировщицы пряжек. В просторном и светлом цехе подруги по работе окружили ее заботой и вниманием. Не все сразу получалось у девушки, но она старалась. И уже на четвертом месяце учебы стала выполнять нормы. Сейчас трудолюбивую работницу в коллективе ставят в пример другим.

Влившись в рабочую среду, комсомолка Гаврилова не бросила учебу. Она научилась правильно распределять время и ценить его. В этом году Гали кончает 11 класс вечерней школы. При всей своей занятости любит она и на танцах побывать, и в концерте художественной самодеятельности выступить. Активную комсомолку че раз награждали грамотами РК КПСС и денежными премиями. Впереди у Гали Гавриловой большое будущее.

Под стать Гали и ее подруги. В прошлом году поступила на завод Люда Плотникова. За короткий срок освоила профессию гвоздильщицы. Недавно квалификационная комиссия повысила ей разряд. Зримо растут способности девушки. А причиной тому — старание в работе и образование. Люда весной этого года тоже кончает школу рабочей молодежи.

Матрена Васильевна Стародубова на заводе около шести лет. Сначала была ученицей,

потом стала гвоздильщицей. Особой профессии, поступила в Прокопьевский горный техникум. Сейчас она защищает диплом и работает уже мастером.

Много на заводе молодых. Перед ними открыты все пути в учебе, работе и творчеству. А девушки и молодые женщины в полной мере используют предоставленные возможности, растут достойной сменой ветеранам труда.

### Их вклад в пятилетку

Женщины завода хорошо подготовились в прошедшую пятилетку. Первенство в социалистическом соревновании завоевал прессовий цех. Рапорт о выполнении пятилетнего плана был сдан досрочно, 22 октября 1970 года. За пять лет этот участок увеличил выпуск валовой продукции на 64 процента. И в этом большая заслуга женщин, так как они составляют 70 процента рабочих этого цеха.

За 3,5—4 года выполнили свой пятилетки сборщицы пряжек Анна Григорьевна Горевая, Анна Васильевна Сафонова, гибщица участка цепей Нина Макаровна Козина, расфасовщица Галина Ефимовна Долгова, полировщица Наталья Николаевна Болоцкая, сортировщица Валентина Савенкова, станочница Мария Никитична Чаплича и другие. Таких ударниц на заводе 25 человек.

Достойно встретили женщины и славный юбилей великого возрождения пролетариата. Медали «За доблестный труд в ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина» заслуженно носят сортировщица Александра Михайловна Воробьева, гвоздильщица Надежда Игнатевна Гуляева, заместитель главного бухгалтера Елена Никитична Ермолаева, технолот Евгения Викторовна Калмыкова, сборщица пряжек Галина Андreeвна Кретова, заведующая детским садом Зоя Григорьевна Наумова, контролер Юлия Михайловна Швайко и другие.

Завод «Спецмашдеталь» успешно начал новую пятилетку. Двухмесячный план по производству продукции выполнен на 101 процент, а по реализации изделий на 102,9 процента. Обсуждая проект Директив XXIV съезда КПСС, коллектив ставит перед собой новые задачи. В едином строю борцов за технический прогресс, за повышение производительности труда идут и женщины, славные труженицы завода.

В. ИЩЕНКО.



Елена Фроловна Трубина (на снимке) работает на Бормотовском молзаводе больше десяти лет. Сначала она была разнорабочей, а теперь трудится аппаратором. В ее руках большое хозяйство: сепараторы, пастеризаторы, охладители и другая аппаратура.

Коллектив, в котором работает Елена Фроловна, план реализации продукции в прошлом году выполнил на 130 процентов, а по заготовкам — на 151 процент. Не сбавил он темпов и в первом году новой пятилетки, став на предсъездовскую трудовую вахту. В этот общий успех вносит свой вклад и аппаратчица Трубина.

Фото В. ИВАНОВА.

**Д**ОЙНОЕ стадо 2-й бригады колхоза «Колос» обслуживает небольшой, но дружный коллектив. За десятью доярками и четырьмя скотниками закреплено 244 дойных коровы. Руководит животноводами коммунист Николай Осипович Талда. В прошлом году по первому гурту фермы получен самый высокий надои в хозяйстве — около трех тысяч килограммов на корову. Заслуга в этом, прежде всего, доярки Герты Карловны Тухель, надоившей от каждой коровы по 3391 килограмму, Марии Петровны Забоевой — по 3158 кг, Прасковьи Васильевны Ждановой и других. Такой успех немыслим был бы без добросовестного труда скотников Николая Алексеевича Гурова и Михаила Ильича Еремеева. Это они в летнее время вели круглогодичную пастбищную организовывали подкормку. Сейчас же обеспечивают поголовье кормами, наводят порядок в скотном дворе, помогают дояркам ухаживать за поголовьем.

В первом году пятилетки животноводы трудятся с полным напряжением сил. Включившись в социалистическое соревнование за достойную встречу XXIV съезда КПСС, они взяли обязательства ко дню открытия съезда получить от каждой коровы по 700 килограммов молока. Итоги работы за два месяца показывают, что слово, данное партии, они успешно выполняют. Так Г. К. Тухель с начала года уже получила по 694, М. П. Забоева — по 619 и П. В. Жданова по 671 килограмму от каждой коровы. Первый успех всегда окрыляет и деляки полны решимости за год надоить от своих питомцев значительно больше трех тысяч килограммов на голову.

Не отстают от них и остальные деляки. В целом по гурту за два месяца надоено почти по 500 килограммов от каждой коровы и теперь нет сомнения в том, что предсъездовские обязательства будут выполнены. На сегодня здесь уже растелилось две трети коров, телята в хорошем состоянии.

## МОЛОДО — НЕ ЗЕЛЕНО

Вдохновенно трудится в эти дни восемнадцатилетняя деляка первой бригады колхоза «Ударник полей» Нина Черакшина. В январе она надоила от каждой коровы по 357 килограммов молока, а в феврале — уже 390 кг. Суточные удои сейчас в ее группе составляют 15 килограммов.

Успех Нины в начале новой пятилетки не случаен. Он достигнут упорным трудом. Вот уже третий год она обслуживает закрепленных за ней животных. Вначале ухаживала за нетелями, а когда они растелились, умело раздавала коров. Кропотливая работа не пропала даром. Уже в прошлом году работающая деляка надоила по 3114 килограммов молока при обязательстве 3000 кг.

В первом квартале в честь XXIV съезда партии колхозница обещала надоить по 850 килограммов молока. И свое слово она держит крепко. Молодая работница надоит не менее 1000 килограммов ценной продукции.

Н. ФЕДОРОВ.

ний. Надои повышаются изо дня в день и достигли 10 килограммов в сутки. Все это, конечно, происходит не случайно, не самотеком. За животными установлен хороший уход. Они вовремя накормлены, напосыпаны. В рационе соломы, 30 килограммов соломы, полкилограмма травяной витаминной муки, по два килограмма концентратов на голову и по 200 граммов на каждый надоенный литр. Рацион, конечно, скромный, но правильное содер-

## ДОЯРКИ СТЕПНОГО КОЛХОЗА

жание и раздой каждой новотельной коровы обеспечивают высокие удои.

На днях получено сообщение, что лучшим животноводам района по итогам работы за 1970 год присвоены звания «Лучшая деляка области» и «Лучший скотник области» с вручением дипломов, нагрудного знака «Отличник социалистического соревнования сельского хозяйства РСФСР или Почетной грамоты. В их числе названы и имена животноводов второй бригады колхоза «Колос» деляки Г. К. Тухель, М. П. Забоева и П. В. Жданова. Фото И. ВАСЬНИЦА.



В эти дни на фермах второй бригады проходит обсуждение проекта ЦК КПСС «Директивы XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы». Здесь идет большой разговор и о колхозной пятилетке, о тех задачах, которые предстоит решать животноводам. Первые же итоги работы в первом году новой пятилетки говорят о том, что намечаемые рубежи по производству и продаже молока государству колхозным животноводам по плечу.

И. ПЕТРОВ.

На снимке (слева направо): деляки первого гурта второй бригады колхоза «Колос» Г. К. Тухель, М. П. Забоева и П. В. Жданова. Фото И. ВАСЬНИЦА.



Татьяна Федоровна Журавлева (на снимке) работает на свиноферме совхоза «Краснинский» более семи лет. За это время старательная свинарка приобрела большой опыт в выращивании молодняка. В прошлом году вместе со своим мужем Николаем Макаровичем она получила 817 поросят, по 8,6 поросенка на свиноматку. Отъемный вес их питомцев равнялся в среднем 17,6 кг, а при переводе на откорм — 39 килограммов.

Супруги Журавлевы уверенно выполняют свои социалистические обязательства, взятые на первый год девятой пятилетки и в честь XXIV съезда КПСС.

Фото И. ВАСИЛЬЕВА.

## ВОТ ОНА КАКАЯ, МОЛОДЕЖЬ!

Что и говорить, частенько от пожилых можно услышать такое: «Ну и молодежь пошла! Вот мы в свое время...»

Признаюсь, и мы иногда думаем так же. А сейчас все больше и больше убеждаемся в обратном. И, пожалуй, станете нашими сторонниками и вы, если попадете в хирургическое отделение районной больницы.

Здесь, можно сказать, работает одна молодежь. И всем не больше 17—20 лет. В переназначенной от больных только и слышишь — Тосенька, Галочка, Светочка, Любаша, Машенька. И медсестры Т. Веденикова, Г. Плещивцева, С. Беляева, Л. Журавлева, М. Суханова мигом приходят на помощь. Смотришь на них, и сердце переполняется гордостью за нашу

молодежь. Какие же они чуткие, энергичные! Ни минуты не посидят спокойно, все время чем-то заняты. Работу свою очень любят, а кое-что еще к тому же ходят в 11 класс вечерней школы, мечтают поступить в медицинский институт.

Несколько слов хочется сказать и в адрес молодых хирургов Михаила Ивановича Карпова, Арнольда Ивановича Швайбовича, Валерия Степановича Мальцева, Виталия Павловича Перова. Мы все благодарны им за их умелые руки и добре сердце.

ПЕТРЕНКО, КУПЕЦ, КОНЕВА, больные хирургического отделения районной больницы (всего 5 подписей).

## ЕЕ ПРОФЕССИЯ — ПРОДАВЕЦ

Среди передовиков производства на районной Доске почета есть портрет и Зои Ивановны Антоновой, старшего продавца продовольственного магазина № 39 Промышленновского филиала линкорса, грудь которой украшает медаль «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина».

Очень вежливая, трудолюбивая, одна из лучших наших продавцов, — так отзываются о ней руководители орга и члены коллектива, в котором работает Зоя Ивановна.

И действительно, уверены и быстры ее движения, когда стоит она на своем рабочем месте, отвешивая товар покупателям. Да и не удивительно. Ведь за прилавком З. И. Антонова уже около пятнадцати лет.

Трудовая биография ее начиналась здесь же, в Промышленной. Почти два десятка лет прошло с тех пор, как семнадцатилетняя Зоя пришла в железнодорожный буфет. Принята официанткой. Через некоторое время, после окончания Барнаульской торгово-кулинарной школы, стала буфетчицей. Довелось побывать и калькулятором. Продавцом начала работать сначала в перонном ларьке.

В 39-й гастроном З. И. Антонова пришла восемь лет назад. Сейчас она — старший продавец. Отвечает за прием и расфактуровку товаров, отчитывается перед заведующей о работе отделов, а в случае необходимости заменяет ее. И паравин с остальными работниками прилавка обслуживает покупателей. Со своими обязанностями З. И. Антонова справляется отлично, пользуется уважением в коллективе. В бригаде, членом которой она является, работают по принципу: один за всех, и все — за одного. Поэтому и дело у них спорится. На протяжении вот уже ряда лет здесь нет растрат. По-ударному работает коллектив в дни предсъездовской трудовой вахты. В честь съезда работники прилавка взяли обязательство: плав тварооборота выполнить на пять, а задание первого года пятилетки — на два дня раньше срока. Слово продавцов не расходится с делом: январский план выполнен почти на 122, а февральский — на 112 процентов. В этом, несомненно, есть немалая доля труда и З. И. Антоновой.

З. ЛЫМАНЮК.

**В** КОНЦЕ прошлого года в нашей стране побывал аргентинский журналист Исидоро Хильберт. Вот что, в частности, он сообщил о своей поездке в СССР.

«В узбекском колхозе, — пишет Хильберт, — я задал вопрос одному из моих собеседников о будущем его детей. В ответ я услышал спокойный, даже будничный рассказ о том, что старший сын уже инженер, дочь — врач, двое младших сыновей скоро окончат среднюю школу и тоже собираются поступить в университет. Сколько я потом ни заводил бесед с другими отцами, ответы были примерно одинаковы. Никто из них не считал такое положение необычным... для меня же это было потрясающим. На моей родине число крестьянских детей, окончивших университет, можно пересчитать по пальцам, да и то это дети состоятельных крестьян».

Факты, обычные для нас, по-

# ...ПЛЮС ОБЩЕСТВЕННЫЕ ФОНДЫ

## ЗА СТРОКАМИ ПРОЕКТА ДИРЕКТИВ

ражают каждого, приезжающего в Советский Союз из капиталистических стран.

Одна из особенностей социалистического общества состоит в том, что оно располагает колоссальными общественными фондами потребления. За счет этих фондов советские люди осуществляют свое право на образование, бесплатную медицинскую помощь, на пенсии, получают различные выплаты и льготы. По мере роста экономики страны, растут и фонды общественного потребления. В минувшем году их объем составил около 64 миллиардов рублей, или 262 рубля на душу населения — против 182 руб-

лей в 1965 году.

Более половины общественных фондов поступает советским людям в виде различных выплат. Более 40 миллионов человек получают пенсии, около четырех миллионов многодетных матерей — ежемесячные пособия, миллионы юношей и девушек — учащихся вузов и техникумов, профессионально-технических школ и училищ — стипендий.

Другая часть — обеспечивает расходы на образование, медицинское обслуживание советских людей, содержание дошкольных учреждений, предоставление бесплатных и льготных путевок в санатории и до-

ма отдыха и т. д. В наших общеобразовательных школах, например, бесплатно получают образование около 50 миллионов человек. На каждого из них государство в год расходует около 100 рублей, на обучение же студента вуза — в восемь раз больше.

9,3 миллиона детей воспитываются в детских садах и яслях. Содержание одного ребенка обходится около 35 рублей в месяц. Родители в среднем вносят не более 7—8 рублей.

Кстати сказать, даже эксплуатация жилья обходится государству дороже, чем самим квартиросъемщикам. На погашение этой разницы из бюджета еже-

годно тратится около двух с половиной миллиардов рублей.

Как известно, проектом Директив предусмотрено увеличить за пятилетие на 40 процентов общественные фонды потребления. Это важный источник повышения материального и культурного уровня жизни советских людей.

Средняя зарплата рабочего и служащего в 1975 году составит, примерно, 146—149 рублей, а средняя оплата заработанный человеко-день в колхозах превысит пять рублей. При этом дополнительно на каждого человека за год придется сколько 345 рублей из общественных фондов.

В проекте Директив указано, что прирост этих фондов направляется на улучшение здравоохранения, развитие народного образования, подготовку кадров и воспитание детей, повышение пенсий и стипендий.

**И. ПАВЛОВ,**  
обозреватель ТАСС.

## ЗА ПОЛИТИЧЕСКОЕ УРЕГУЛИРОВАНИЕ НА БЛИЖНЕМ ВОСТОКЕ

Заявление Советского правительства о положении на Ближнем Востоке продолжает оставаться в центре внимания мировой общественности.

Смысл заявления советского правительства, подчеркивается в комментарии болгарской газеты «Отечествен фронт», — мобилизовав усилия всех государств, заинтересованных в мире, чтобы не позволить Изра-

илю и его покровителям сворвать политическое урегулирование.

В своем заявлении Советское правительство указывает на ответственность Израиля, чинящего препятствия восстановлению мира на Ближнем Востоке, разоблачает пособничество этой политике со стороны США, отмечает французская газета «Эко».

«Советский Союз решительно выступает за политическое урегулирование ближневосточного конфликта» — пишет тегеранская газета «Кеихан Интермешнл». Как подличный друг арабских народов он оказывает арабам широкую поддержку и их борьбе за возвращение земель, захваченных израильскими агрессорами, подчеркивает газета. (ТАСС).

## ВОТ ЭТО ТРОФЕЙ!



Следы этой рыси видели возле деревни не раз. Как-то под вечер, когда на землю опускались сумерки, колхозник из Тарабарино Виктор Михайлович Беззубов после работы отправился в лес, чтобы нарезать хворост для метёлок. На его пути повстречались свежие следы лесной кошки.

Вернувшись домой и взяв ружье, Виктор Михайлович решил преследовать зверя. Пройдя с километр от деревни, он услышал крик сорок. Охотник притаился за кустом. И вдруг метров за семьдесят перед ним увидел хищницу. Рысь выскошла из согры и, заметив человека, ощетинилась. В этот момент раздался выстрел. Патрон предварительно был заряжен картечью.

Охваченный азартом, В. М. Беззубов увидел:

рысь прыжками уходила к близким кустам, в которых и скрылась.

— Наверное, не попал, — проговорил колхозник, но на всякий случай пошел по следу. — Может быть ранил.

Но пятен крови на снегу не было. Только поближе к зарослям зверь не бежал, а полз. Держа ружье наготове и осторожно раздвигая кусты, Виктор Михайлович вновь пошел по следу. Метров через 25 он нашел рысь мертвей. У нее была пробита левая передняя лопатка. Картечка ушла в область груди.

Так вместо метел колхозник принес домой боевой охотничий трофей.

На снимке: В. М. Беззубов со своим трофеем. Фото Н. ЕРЕМИЧА.

**АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:** пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. **ТЕЛЕФОНЫ:** редактора 0-79, зам. редактора 2-08, отв. секретаря и отдела партийной жизни 1-31, отдела культуры и писем 2-58, **ТИПОГРАФИИ:** 2-67, бухгалтера 2-67, (2 звонка), заведующего типографией 1-09. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу.

Заказ № 305

Промышленновская районная типография управления по печати Кемеровского облисполкома.

Тираж 7423.

## ВЫПУЩЕНО ПОЛИТИЗДАТОМ

Издательство политической литературы выпустило в свет брошюру с текстом проекта ЦК КПСС «Директивы XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства на 1971—1975 годы».

Брошюра издана массовым тиражом.

(ТАСС).

## УГОЛОК ШКОЛЬНИКА

### СОСТАЯНИЯ В ЗНАНИЯХ И СМЕКАЛКЕ

На днях закончился второй тур районной олимпиады учащихся по физике, химии и математике. Состязались в знаниях и смекалке 309 ребят из Падунской, Промышленновской № 2, Заринской, Тарасовской, Краснинской, Вагановской и Окуневской средних школ, а также Журавлевской, Плотниковской, Васильковской, Трудовой и Падунской восьмилеток.

Работы десяти учащихся направлены на рассмотрение об-

ластного жюри по допуску к третьему туру областной олимпиады. Кто же они, «быстрые разумом»? По математике это Макаров из Заринской средней школы, Клиниченко, Мирончук из Падунской десятилетки, Беляков из школы № 2; по физике — Жерзева, Медведева, Бубнова из школы № 2; по химии — Луценко, Ческидова, Морозова из Заринской десятилетки.

**В. САЗЫКИНА,**  
зав. методкабинетом рай-  
оно.

## ВСТРЕЧИ ЮНЫХ ВОЛЕЙБОЛИСТОВ

В прошлую субботу и воскресенье в спортивном зале Окуневской десятилетки было много гостей. Здесь проходило первенство района по волейболу среди команд средних школ. Они были разбиты на две подгруппы. В первую вошли коллективы Промышленновской № 2, Падунской и Окуневской школ. Во вторую — Краснинской, Заринской и Промышленновской № 56. Внутри подгрупп соревнования проходили по круговой системе, и победители играли за первое-второе места.

У юношей в финале встретились команды школ № 56 и Падунской. Встречу выиграли падунцы. На третье место вышла команда школы № 2.

У девушек в упорной борьбе верх одержала команда школы

№ 2. Волейболисты этой школы и вышли в общекомандном зачете на первое место. Второе досталось спортсменам школы № 56, третье — падунцам.

**А. МАЗИКИН,**  
главный судья соревнований.

Зам. редактора  
**В. М. БУХГОЛЬЦ.**

## КЛУБ ИМ. КИРОВА

6 марта. Художественный фильм «Веселые ребята». Начало в 5, 7, 9 часов.

8 марта. Новый художественный фильм «Красота любви». Начало в 5, 7, 9 часов. Для детей — «Веселые ребята». Начало в 3 часа дня.

## БЮЛЛЕТЕНЬ № 14

### о потребности в рабочих и служащих в раб. посёлке Промышленная

#### ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Путевая машинная станция № 179 — шоферов, водителей автодрезины, машинистов кранов на железнодорожном ходу и помощников машинистов, механиков путепрокладочных кранов, электросварщика, кузнеца, главного кондуктора.

ПМК № 5 — трактористов.

По вопросу трудоустройства обращаться в вышеуказанные предприятия и организации или к уполномоченному по использованию трудовых ресурсов (райисполком).